前8月邮政行业 寄递业务量突破千亿件

据新华社北京9月19日电(记者 邹多 为 戴小河)国家邮政局19日公布的数据显 示,今年前8个月,我国邮政行业寄递业务量 累计完成1009.6亿件,同比增长13.1%。其 中快递业务量(不包含邮政集团包裹业务)累 计完成814.6亿件,增长15.9%。

具体来看,前8个月,同城快递业务量累 计完成84.3亿件,同比增长0.2%;异地快递 业务量累计完成711.6亿件,增长17.3%;国 际/港澳台快递业务量累计完成18.7亿件,增 长56.3%。邮政行业业务收入(不包括邮政 储蓄银行直接营业收入)累计完成9708.5亿 元,增长10.4%。

405家网站平台 公布举报受理方式

新华社北京9月19日电 为持续深化网 络综合治理,推动更多网站平台接受社会公 众监督,中央网信办违法和不良信息举报中 心近日组织第十批405家网站平台向社会统 一公布举报受理方式。至此,向社会统一公 布举报受理方式的网站平台已达4500余家, 基本覆盖了政务服务、新闻资讯、社交互动、 直播、音视频、搜索引擎、浏览器、电商、网络 游戏等多个类别的国内主要网站平台。

中央网信办违法和不良信息举报中心有 关负责人表示,向社会统一公布举报受理方 式,是网站平台履行主体责任、自觉接受社会 监督的重要举措。网站平台应以公布举报受 理方式为契机,规范开展网络违法和不良信 息举报工作,及时受理处置和反馈网民举报 投诉,切实维护好网民合法权益,共同营造清 朗网络空间。

第二十届百花文学奖揭晓

据新华社天津9月19日电(记者 周润 健)第二十届百花文学奖颁奖典礼19日在天 津举行,39部作品分获7类奖项。

经读者票选和评委会终评,第二十届百 花文学奖共评选出短篇小说奖10部、中篇小 说奖10部、长篇小说奖2部、散文奖10部、科 幻文学奖3部、网络文学奖3部、影视剧改编 价值奖1部。

据介绍、《河马按摩师》(邱华栋)、《小野 先生》(金仁顺)、《事情不是这样的》(裘山 山)、《飞来飞去》(东西)等作品获短篇小说 奖;《爱的川流不息》(张炜)、《巴桑的大海》 (海勒根那)、《妈妈不告诉我》(肖克凡)、《通 往天堂的夜航船》(樊健军)等作品获中篇小 说奖;《下一站不下》(许春樵)和《我的喜马拉 雅》(石钟山)获长篇小说奖。

《十字街,与钉婆婆》(王晓莉)、《我的夏德 尔,我的泽库》(辛茜)、《少年挽歌与永远的乡 愁》(徐鲁)等作品获散文奖。《逆旅浮生》(凛)、 《来自近未来的子弹》(任青)和《画壁》(王诺诺、 羽南音)获科幻文学奖。《北斗星辰》(匪迦)、《长 乐里:盛世如我愿》(骁骑校)和《我们生活在南 京》(天瑞说符)获网络文学奖。《我用一生奔向 你》(骆平)获影视剧改编价值奖。

陕西发现北周 开国皇帝宇文觉墓

据新华社西安9月19日电(记者 杨一苗) 记者19日从陕西省考古研究院了解到,考古工 作者在陕西省咸阳市发现了北周开国皇帝宇 文觉墓,出土陶俑等随葬遗物146件(组)。

宇文觉墓位于咸阳市渭城区周陵街道北 贺村,墓址所在区域为北朝至隋唐时期高等 级墓葬的集中分布地。发掘表明,墓葬地表 原有围沟,围沟内仅一座墓葬,居于中部偏北 的位置。墓葬坐北向南,为斜坡墓道带四个 天井的单室土洞墓,南北水平总长56.84米、 墓室底距现地表10米,是北周时期中型墓葬。

这座墓葬曾被盗扰,目前出土随葬遗物 146件(组),以各类陶俑为主,皆为矮小的半模 俑。墓志置于墓室入口东侧,志方形素面,正 面楷书"周故略阳公宇文觉墓二年十月壬申", 并以朱砂描红。据志文内容可确定墓主为北 周开国君主孝闵帝宇文觉(542年-557年)。

爱因斯坦珍贵手稿 23 日将在上海竞拍

据新华社上海9月19日电(记者 孙丽 萍)一份长达14页、以通俗易懂的方式为公 众解读相对论的爱因斯坦亲笔签名德文手 稿,19日在上海外滩佳士得艺术空间亮相。

这份珍贵手稿将在9月23日举行的佳士 得上海十周年纪念拍卖会上接受中外藏家竞 拍,其估价约为700万元至1000万元人民币。

"今年是佳士得进入中国内地举办拍卖 的第10个年头。而中国无疑已成为佳士得 最重要的市场之一。今年我们首次将爱因斯 坦珍贵手稿带到中国市场竞拍,正凸显出我 们对中国市场的重视。"专程赶到上海的佳士 得亚太区总裁庞智锋说。

据介绍,上世纪20年代末,公众对相对 论产生前所未有的强烈兴趣,阿尔伯特•爱因 斯坦受邀为《纽约时报》撰写文章,解释他震 惊世界的科学发现——狭义相对论和广义相 对论,由此诞生了这份手稿。这份手稿的英 译本随后发表于1929年2月3日《纽约时报》 增刊上,标题为"新旧场论"。

新华视点

职业发展有哪些新趋势?

·第二届全国技能大赛扫描

为期4天的第二届全国技能大 赛19日落下帷幕。393名选手脱 颖而出,荣获109个项目的奖牌。 这次大赛折射出哪些职业发展新 趋势?

趋势一:

纷繁多彩的新职业前景广阔

从飞机维修、汽车技术、机器 人系统集成,到工业4.0、云计算、 数字建造,再到花艺、美发、烘焙 ……走进第二届全国技能大赛赛 场,各种比拼令人眼花缭乱。

首次设置的新职业赛项,凸显 出在中国经济高质量发展背景下, 职业发展不断走向多元化、专业

"参赛选手较上届增加58.2%, 重点增加了全媒体运营、互联网营 销、智能制造工程技术、集成电路 工程技术等20个新职业和数字技 术技能类赛项。"人力资源社会保 障部职业能力建设司副司长王晓 君介绍,高学历选手大多集中在新 职业和数字技术技能领域,显示技 术技能融合发展的大趋势。

记者看到,在互联网营销赛 场,选手们拿着折扇对着手机摄像 头"花式带货"。裁判长薛茂云告 诉记者,传统营销向数字经济迈 进,需要大批人才支撑,选手要掌 握市场分析、直播装修等多种技

在智能制造工程技术赛场,有 着博士身份的重庆科技学院机械 与动力工程学院讲师冯伟格外受 关注。"智能制造工程技术人员是 国家发布的新职业,对我来说是新 挑战。'

"设置新职业赛项,对增强新 职业从业人员的社会认同感、促进 就业创业具有重要意义。"王晓君

家政服务(整理收纳)赛场上, 选手们在"房间"内麻利地分类整 理杂物。裁判长谈檀是一家整理 收纳服务公司的负责人,她深有感 触地说:"2015年公司只有我一个 人,现在发展到1000多人,市场需 求显而易见。我正在参与编写整 理收纳的国家职业标准,希望更多 人通过大赛认识并加入这个职

趋势二:

职业教育水平改善 多领域人才彰显"真功夫"

"从这几天的比赛看,选手水

平整体提升明显。"担任数控车项 目裁判长的北京航空航天大学高 级工程师宋放之感慨地说。

"天上飞的卫星、飞机,地上跑 的高铁、汽车,还有杯子、瓶子等生 活用品,都要用数控车床做出模具 再加工出来。"宋放之说,现在题目 难度大幅提升,但选手们还能拿到 很高的分数。

曾在世界技能大赛上摘金的 吴鸿宇,这次作为广东省机械技师 学院的教练来到赛场。他告诉记 者:"能明显感觉到各省都加大了 投入力度,竞争更加激烈。"

"无论是操作技法还是选手的 综合素养,都有很大改进。这体现 了我们办赛水平的提高,也折射了 职业教育水平的改善。"焊接项目 裁判长、中国工程建设焊接协会常 务副会长刘景凤说。

记者注意到,这次大赛更加注 重考察选手的实际应用能力。在 珠宝加工赛场,选手们使用真金白 银和珠宝制作首饰、一决高下。从 飞机到轨道列车,从重型车辆到新 能源汽车……大赛更多用"真枪实 弹""真材实料",还原真实的工作 场景。

毕业于天津机电职业技术学

院的22岁选手吕岳强,参加了飞机 维修项目的比赛:"要在真实飞机 上完成部件更换、设备检查和修理 等,对个人能力是极大考验。"

这次大赛还首次设置企业分 赛场,让选手们到实际工作地见 "真功夫"。

天津港第二集装箱码头,起重 设备应用技术项目火热比拼。选 手对着一块块屏幕和按钮,远程操 控1公里外的岸桥进行集装箱装船 作业。来自宁波海港集团的选手 吴飞说,"我以前是现场开岸桥的 司机,随着港口加快智能化建设, 前年开始远程操纵岸桥。远程操 作无法同步了解机械的运行状况, 对技术的要求更高。'

趋势三: 高技能人才市场紧缺 未来可期

这次大赛吸引了诸多企业积 极参与。不少企业负责人专门来 到现场观看比赛、招揽人才

涂料行业讲究"三分料、七分 工",油漆工至关重要,但近年来一 直面临人员老化断层、高技能人才 缺乏等问题。立邦产业人才发展 中心总经理付俊英连续几天都在

场馆"蹲守",她告诉记者,"上届大 赛我们就吸纳了一些优秀选手,这 次好几个分中心的负责人都来了, 也已与几名种子选手明确了意

向。" "我们聚焦智能制造工程技术 和工业机器人系统运维赛项,获奖 选手将对标研发工程师的待遇水 平。"山东中德栋梁集团有限公司

记者发现,企业不仅加大技能 人才队伍建设,与院校合作也更密 切。大赛期间,一批企业与学校签 订定向培养高技能人才的订单。

负责人蒋作栋说。

大赛深远的影响,是让越来越 多人看到技能的价值、看到技能成 才的前景。多位院校负责人表示, 参加过技能大赛的选手,找工作时 都很抢手,大企业基本直接录用, 待遇也不错。

"成才道路不止一条,学一门 好技术,也能让人生出彩。"刘景凤 说,"技能人才特别是高技能人才 缺口很大。通过大赛进一步提高 技能人才地位和待遇,增强全社会 对技能人才的认同,一定会鼓励带 动更多人学习技能、投身技能、提 升技能。"

(新华社天津9月19日电)



中国代表团迎来首场比赛

9月19日,中国选手王延伟(右)在比赛中扣球。 当日,在杭州亚运会沙滩排球男子小组赛E组比 赛中,中国组合王延伟/李杰以2:0战胜巴勒斯坦组合 易卜拉欣·卡西亚/阿卜杜拉·阿尔坎。这是中国代表 团在本届亚运会中的首场比赛

新华社记者 陈斌摄

亚冬会面向全球 征集会徽、吉祥物、口号

据新华社哈尔滨9月19日电(记者 朱悦)哈尔 滨第9届亚洲冬季运动会将于2025年2月在黑龙江 省哈尔滨市举行。9月19日起,哈尔滨亚冬会正式 面向全球征集赛事的会徽、吉祥物和口号,截止日期

哈尔滨亚冬会会徽是哈尔滨亚冬会的重要组成元 素和形象。通过征集活动,希望广泛汲取各界创意和 智慧,充分体现全球性、民族性、开放性、艺术性、创新 性,弘扬人类共同的美好理想和奥运精神,创造出被全 亚洲乃至全球认同和喜爱的艺术作品。

国产大型邮轮 "爱达·魔都号"2024年元旦首航

新华社上海9月19日电(记 宾客。 者 贾远琨)19日,国产大型邮轮运 营商爱达邮轮有限公司在"2023吴 淞口论坛"上发布,旗下首艘国产 大型邮轮"爱达·魔都号"将于2024 年1月1日从上海吴淞口国际邮轮 港启航,正式开始商业运营。首航 船票自9月20日起发售,宾客可登 录爱达邮轮官网和微信小程序订

"爱达·魔都号"全长323.6米, 总吨位13.55万吨,拥有2125间豪 华客房和套房、22间各具特色的 餐厅及酒吧,满载可容纳5246名

"爱达·魔都号"上的文化产品 丰富,有"开心麻花"打造的多场经 典喜剧和沉浸式音乐秀,可容纳千 人的大都会剧院将上演《马可·波 罗-丝路情缘》及精彩梦幻的《魔都 Magic City》歌舞秀。此外,AI-STEAM 海上探索营、AiS 积木课 程、主题竞赛及多项特色活动,将 给孩子们奉上寓教于乐的海上之

"爱达·魔都号"实现5G覆盖, 搭载最先进的无线技术,宾客可在 旅途中体验多媒体、实时交互和个

融合东西方美学,交汇传统与 现代灵感,"爱达·魔都号"致力于打 造海上"丝绸之路"艺术空间,多幅 艺术壁画和艺术装饰品从邮轮大堂 延伸至大剧院等主要公共区域,重 现昔日陆地、海上丝绸之路的壮观 图景。

"爱达·魔都号"在论坛现场公 布了从上海出发的东北亚航线,未 来,还将开辟中国至东南亚国家的 邮轮航线,并适时推出"海上丝绸之 路"等中长航线,打造长、中、短相结 合的多样旅行度假选择。



9月19日,参观者在一个进 行搬运作业演示的机器人旁交 流讨论。当日,第二十三届中国 国际工业博览会在国家会展中 心(上海)开幕,展览涵盖了基础

材料、基础零部件(元器件)、整 机装备、整体解决方案等全产业 链最新技术设备和行业发展趋 势型产品。

新华社发

财经观察 信托资产规模企稳 行业转型加速

中国信托业协会19日发布的 数据显示,截至二季度末,我国信 托资产规模余额为21.69万亿元, 同比增长2.73%。专家表示,二季 度信托业务规模趋于平稳,结构持

续优化,信托公司转型调整力度正 逐步加大。 二季度以来,我国信托资产规 模延续稳中有升的发展态势。截 至6月末,信托资产规模余额已连 续5个季度实现同比正增长,规模 变化趋于平稳。与此同时,随着资 管新规落地实施,传统以单一信托

为主的通道业务受限,信托公司利

用自身制度优势加快推进转型,信

托业务结构持续优化。

数据显示,截至6月末,集合资 金信托规模同比增加9617亿元,单 一资金信托规模同比减少1166亿 元,管理财产信托规模同比减少约 2682亿元。

上海金融与发展实验室主任 曾刚介绍,在相关政策引导下,以 通道类业务为主的单一资金信托 规模占比持续下降,从原有的"一 家独大"到目前已显著低于集合 资金信托和管理财产信托,信托 业务的资金来源结构得到了显著

另外,从信托资产功能结构来

看,融资类信托占比继续回落,事 务管理类信托持续下降,投资类信 托则步入快速发展阶段。

数据显示,截至6月末,事务管 理类信托余额和融资类信托余额 同比均有所下降,分别降至8.51万 亿元和3.13万亿元;投资类信托则 保持快速增长势头,余额达10.05 万亿元,占比升至46.34%。

业内人士分析称,二季度以 来,信托资金投向结构优化,稳步 加大对实体经济的资金投入,超三 成信托资金进入工商企业和基础 设施领域。

中国信托业协会发布的数据

显示,截至6月末,投向工商企业的 资金信托规模为3.83万亿元,占比 达24.38%居于首位;投向基础行业 的资金信托规模为1.51万亿元,占 比降至9.64%;投向证券市场的资 金信托规模为5.06万亿元,同比增 长29.92%;投向金融机构的资金信 托规模为2.19万亿元,同比增长 12.22% 今年6月,《关于规范信托公司

信托业务分类的通知》正式落地实 施。"这为信托行业明确了未来转 型发展的方向,信托公司转型调整 力度正在逐步加大。"曾刚认为,信 托行业仍处于深度调整期,未来信

托公司应结合自身资源禀赋优势, 围绕监管最新业务分类方向,持续 提升综合能力,形成自身差异化发 展模式,这对信托公司的经营管理 提出了更高要求。

专家表示,我国经济总体延续 恢复向好态势,实体经济融资需求 逐渐增大,下半年投向工商企业的 信托占比或有所增长。在监管部 门引领下,信托公司将进一步加大 对实体经济的资金投入,着重引导 资金进入工商企业和基础设施领 域,积极支持国家重大战略实施, 提高金融服务效率。

(新华社北京9月19日电)